

**УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.**  
 Работни, крестьян и служащ. за 1 мес. — 55 к.  
 Государственных служащ. — 1 р. — 50 к.  
 Торговни и колхозников организованных — 1 р. 20 к.  
**ПЕРИОДИКА АДРЕСА:**  
 В городе — 10 коп.  
 В уезде — 30 коп.  
 Рукописи не возвращаются.

**ГОД ИЗДАНИЯ 8-й.**  
**ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ:** первая строка — 25 к., об утере документов — 1 р., объявления о прощ. грехах и равнодушные объявления о продаже — 50 к.  
 А. Д. Р. С. редакция и типография: г. Барнаул, ул. Королева, 106. Телефон редакции 28 1-95, кинотелефон 72.  
 Цена отдельного № 5 к.

## Беднота, вместе с средняком, должна сделать больший нажим на кулака

Из конфискованного у кулаков хлеба 25 проц. пойдет на обсеменение полей бедноты.

### КОНФИСКОВАННЫЙ ХЛЕБ — В ФОНД БЕДНОТЫ.

Публикуемое сегодня в нашей газете постановление Окружного Исполнительного Комитета, об отчислении из конфискованного у кулаков по суду хлеба, двадцати пяти процентов в пользу бедноты — имеет существеннейшее значение.

Это постановление говорит о том, что интересы деревенской бедноты всегда и во всех случаях, советская власть ставит на первое место.

Задержка кулаками излишних запасов хлеба в целях спекуляции, в ожидании повышения цен направлена против Советской власти, против закона, принятого высшим органом — ВЦИК'ом.

Такая задержка кулаками хлеба направлена также и против бедняка и середняка деревни, так как, спекулируя на хлебе, задерживая хлеб и подбивая к тому же середняка, кулаки пытаются затормозить успешный ход хозяйственного развития страны, что в свою очередь может задержать проведение мероприятий, направленных на улучшение положения бедняцко-средняцкого хозяйства.

Бедняки и середняки-крестьяне понимают, к чему ведет агитация и попытка кулаков задержать хлеб, и с спекулянтами и кулаками они не пойдут.

Желание кулака тормозить наше хозяйственное развитие заранее обречено на неуспех. Эта попытка разобьется о суровые классовые законы советского государства, принятые с одобрения всех трудящихся и проводимые при поддержке и сочувствии рабочего класса и трудового крестьянства, и в первую очередь деревенской бедноты.

Классовая сущность всей политики советской власти и ее законов в том и заключается, что она направлена на защиту интересов бедняка и середняка и против кулака, когда он эти законы нарушает.

Об этом же самом красноречиво говорит и указанное постановление Окрисполкома. Это постановление должно знать каждый бедняк деревни и активно содействовать проведению его в жизнь.

### Возмутительный случай.

Кулак чуть не оторвал голову у бедняка.

Кулак везде посевает. Во всяком деле ищет для себя выгоду.

На днях в деревне Афонинной, Чумышского района, в лавке кооператива произошел такой случай.

Один бедняк купил шапку, а кулак Бобровский снял ее с головы бедняка и к приказчику: — Сколько стоит? — 2 рубля 50 копеек. — Получай деньги.

Приказчик получил с Бобровского деньги, и бедняку их возвратил.

Бобровский тут-же купленную шапку продал другому бедняку только не за 2 р. 50 к., а за четыре рубля. Крестьянин.

### „Ревизоры“.

На словах одно, а на деле другое.

В Дрогенском обществе потребителей, Чумышского района, не все благополучно.

И хуже всего вот что: Ревизионная комиссия берет в кооперативе товар в кредит.

Так, например, председатель должен кооперативу за товары 19 рублей, а член ревкомиссии Баранов — 27 рублей.

Такие явления не допустимы! Паищик.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Барнаульского Окружного Исполнительного Комитета.

Гор. Барнаул. № 70 28 января 1928 года.

Принимая во внимание нужды деревенской бедноты в семенном хлебе на предстоящую посевную кампанию, Барнаульский Окружной Исполнительный Комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Из общего количества конфискованного по приговорам суда у деревенских спекулянтов и кулаков, обвинявшихся по 107 ст. Уг. Кодекса, — хлеба двадцать пять (25) процентов оставлять на месте в районах в качестве особого районного фонда для снабжения этим хлебом бедноты на обсеменение полей.

2. Названный 25 процентный фонд расходуется для бедноты того района, в пределах которого хлеб по суду конфискован. Фонд расходовать в порядке особой инструкции Окрисполкома, каковая будет преподана на месте.

Председатель Окрисполкома БАЗОВСКИЙ.  
Секретарь ВЕДЕРНИКОВ.

### Бездельникам не место в кооперации.



Не такими ли «заготовками» занимается правление?

Задачей сегодняшнего дня является — усиление хлебозаготовок. Но это не относится, видимо, к правлению Зеркальского кредитного товарищества, которое вместо заготовок бездельствует. Имен правления уехал на поселок и дырявствует, предпринимая на все это смотрит скривив пальцы.

— А заготовки?  
— Их нет.

За 5 дней заготовлено только около 200 пудов пшеницы.

Сейчас возбуждено дело о снятии с работы этого бездельного правления.

### Никольский ловляч.

Спекулирует хлебом, а налога платит только 30 рублей

В деревне Никольской, Чумышского района, кулак Абракин за лето на торговле детем скопил около 4000 рублей и теперь занимается скучной сельскохозяйственной продукцией, при чем, всю торговлю проводит под видом своей продукции и не уплачивает ни копейки уравнительного сбора.

Кроме того, Абракин имеет в запасе свыше 500 пудов хлеба, который не продает, дожидаясь высокой цены.

Глядя на него остальные крестьяне говорят: — Подождем весны, может подорожает.

На Абракина начислено сельскохозяйственного налога только 30 рублей.

### Середняк идет на встречу кооперации.

22 января члены Выпозловского общества потребителей, Тальменского района, перешли на десятирублевый пай.

В тот-же день середняк Уколов Дмитрий внес полностью пай.

## ИВАНОВЦЫ ПОДПИСАЛИСЬ НА ЗАЕМ И ВЫЗЫВАЮТ ДРУГИЕ СЕЛА



Крестьяне поселка Ивановского, Алейского района, купили на 1000 рублей займа укрепления сельского хозяйства.

В письме, присланном в редакцию ивановцы говорят: — Следуйте за нами! Помогайте советскому государству укреплять сельское хозяйство.

### Коммуна подписывается на заем.

В Залесовском районе первым подписчиком на заем укрепления сельского хозяйства является коммуна «Пролетарская крепость».

Коммуны, подписывайтесь на заем! Шуляков.

## Кадниковское общество потребителей задание выполнило.

### НАД ТАКОЙ РАБОТОЙ ДАЖЕ КУРЫ СМЕЮТСЯ.

Зайцевское кредитное товарищество выполнило только 3/4 задания.



Из 45 кредитных товариществ хорошо заготовляют только 10. Выделяются и идут пока первыми: Кадниковское, Ребрихинское района, Чистонское, Чистонского района.

Правление Алтсельсоюза поручило Орготделу проработать вопрос о премировании работников кредитных товариществ, поставивших хлебозаготовительную работу на должную высоту, заготовляющих хлеб верх договора и первоначального плана. Так-же прорабатывается вопрос о премировании работников кредитных товариществ, которые выполнят договор на заготовку хлеба полностью.

Работают с прохладцем, не спеша, тоже десять кредитных товариществ.

У этой группы товариществ нет постоянной настойчивости в работе. Особо выделяются Мамонтовское, того-же района, Тальменское, Тальменского района, Баюновское, Косихинского района.

Плохо поставлена работа в 14 товариществах. Эти товарищества хлеб заготовляют от случая к случаю. Выполнение договоров по хлебозаготовкам находится под угрозой.

Особо отличаются желанием не выполнять договора по хлебозаготовкам: Рожне-Логовское, Ребрихинского района, Осколковское, Алейского района, Залесовское, Залесовского района, Белоярское, Белоярского района.

Во многих — правления все еще не изжили праздничного увлечения — «похмеляются». Работа стоит. Так, правление Зайцевского кредитного товарищества, Тальменского района выполнило всего лишь 3 проц. к договору.

Не хотят отставать от Зайцевского правления — правление Косихинского, Бешенцевское, Чумышского, Верх-Чумышского, Аклувского кредитных и других товариществ.

Правлением Алтсельсоюза отстоящим товариществам предложено срочно наст. йчво приступить к хлебозаготовительной работе. Если к 10-му февраля заготовки в этих товариществах не увеличатся до размеров, обеспечивающих выполнение хлебного договора полностью, правления товариществ будут отданы под суд за халатное отношение к выполнению принятых на себя договоров по хлебозаготовкам, срыв заготовительного плана. С Недоля

## У Кадниковцев с хлебозаготовками хорошо

Сверх 100 проц. выполнен план хлебозаготовок Кадниковским обществом потребителей по хлебозаготовкам.

### С получением мануфактуры заготовки усилились.

Хлебозаготовки в Боро-ском районе сначала проходили неважно. С завозом мануфактуры они значительно повысились. По годовому плану намечено заготовить в районе 130 тысяч зернопродуктов, а сейчас уже заготовлено более 70 тысяч.

Заготовки осложнялись высокой ценой на мясо. Многие кулаки для уплаты налога продавали мясо, а хлеб и сейчас держат в амбарах, ожидая повышения цен.

## ДЕЛО СОВСЕМ НЕСЛОЖНОЕ.

(Совет крестьянину)



Продавай государству хлеб. Покупай у государства товар.

## В ОДИН ДЕНЬ — СВЫШЕ 40.000 ПУДОВ.

За один день, 26 января, на станциях Алейской, Осчининской и Топчиха заготовлено 40 800 пудов хлеба.

### Сняты с работы.

Постановлением Окружного Комитета ВКП (б) и Окружного Исполнительного Комитета сняты с работы:

Председатель Косихинского райисполкома Мухачев, — за бездельность в хлебозаготовках, во взыскании сел-хоз. налога и страховых платежей.

Прокурор Алейского района Веженков — за несогласованность в работе, проявленную к сновости и негибкость в вопросах, подлежащих ведению прокуратуры.

Нар. дный судья Белоярского района Маркелов, — за медленность в рассмотрении судебных дел по делам о взыскании обязательных платежей.

### За неотгрузку хлеба — под суд.

Председатель Подстепновского кредитного товарищества, Ребрихинского района Доггов Степан за халатное отношение к делу по хлебозаготовкам и задержку его в отгрузке снят с работы и предан суду.

### Хлеб отгружается быстро.

В селе Ново-Троицком, Тальменского района, хлебозаготовитель и является только потребительское общество, которое свою работу ведет успешно.

В течение первой кварты (октябрь — декабрь месяца) заготовлено было 6000 пудов, что составляет 60 проц. выполнения старого двухквартирного плана.

С получением директив от окр. органов организаций, норма заготовок в кооперативе повышена на 2000 пудов, следовательно нужно заготовить вместо 10.000 12.000 пудов.

В январе заготовка усилилась — крестьяне хлеб здают крупными партиями.

Так, например, середняк Сериков В. И. сдал 130 пудов, Гриценков Павел 150 пудов и целый ряд других середняков, которые привозили хлеб в кооператив по 150 и 200 пудов.

Общее количество денного приема в среднем выражается в 500 пудов.

За 25 дней января заготовка выразилась в 2500 пудов.

Планомерной работе по заготовкам способствует, главным образом, достаточное наличие мануфактуры, которой за 3 дня кооперативом продано на 1352 рубля.

В лавке очеред. Имреюсия 2 человека — продавец не успевают отмеривать мануфактуру, потребность в которой у крестьян большая.

Кооператив принял срочные меры по запросам крестьян и на днях получает еще дефицитного товара на 3000 руб.

По мнению правления, этого количества мануфактуры, все-же не хватит.

Если в дальнейшем кооперация будет иметь достаточное дефицитных товаров, — как говорит председатель правления тов. Телегин, — план хлебозаготовок будет выполнен сверх нормы примерно на 1000 пудов.

С погрузкой также дело обстоит хорошо: хлеб на складе кооператива больше одних суток не задерживается.

## Сознательные середняки продают государству хлеб.

Средняки села В. Чумыша Плетавев Павел и Танков Маркел сдают в свое потребительское общество у них хлебные излишки. Плетавев сдал сразу 80 пудов пшеницы, а Танков 160 пудов.

Продавая хлеб, они заявили: — Государству нужен хлеб, мы и сдаем, мы не хотим, чтобы повышались цены на сельско-хозяйственные продукты.

### ДЕРЕВНЯ ПОЛУЧАЕТ ТОВАРЫ.

Сибирский край за последнее время получает промышленные товары в увеличенном количестве.

При этом основная товарная масса в первую очередь забрасывается в деревню в хлебопашечные районы.

Большая часть товаров передана потребительской кооперации для снабжения крестьянского населения.

Из завезенных в Сибирь товаров наш Алтайсоюз в январе уже получил одной мануфактуры 7 вагонов и передал ее своей низовой сети.

В феврале еще более увеличивается заброска товаров крестьянского потребления.

Потребительской кооперации нашего округа будет отгружено в феврале хлопчатобумажной мануфактуры 25 вагонов, не считая галантерей, склянок и других товаров.

Передавая значительные количества промышленных товаров деревне, город откладывает на некоторое время удовлетворение всех своих потребностей.

Каждый рабочий понимает, что для того, чтобы своевременно заготовить крестьянский хлеб надо достаточно полно снабдить деревню товарами фабрично-заводского производства.

Город, удовлетворяя потребительский спрос деревни в товарах, вполне основательно считает, что и крестьянин теперь поспешит с продажей хлеба и, в свою очередь, снабдит город продуктами сельского хозяйства.

За продвигаемый в деревню товар сейчас кооперации надо уплатить громадные средства, которых у нее в данное время не хватает.

Пайщик кооперации поймет это и авансирует хлебом или деньгами свой кооператив, а затем получит товар в первую очередь.

Занятые в получении товаров, уже прибывающих в деревню, крестьяне поддерживают потребительскую кооперацию, дав ей необходимые средства для расчета за товары.

Предусмотрительной кооператив может снабдить крестьянина и такими товарами, как швейными машинами и разного рода предметами хозяйственного обихода, которые редко имеются в кооперативе.

Для покупки этих товаров, нуждающиеся в них крестьяне, несомненно, дадут своим обществам потребителей целевые авансы.

Торговая работа потребительской кооперации еще более улучшится, если пайщики увеличат и ее собственные капиталы путем полного внесения кратчайший срок, предусмотренного новым уставом, десятирублевого пая.

Получив большие средства, кооперация усилит товароснабжение деревни и более лучше удовлетворит потребности крестьянства.

## Каменев и Зиновьев сделали решительный шаг, чтобы вернуться в ряды ВКП.

### В своем письме, напечатанном в „Правде“, они предлагают своим сторонникам подчиниться партии.

Москва, 28 января.

В сегодняшнем номере «Правды» напечатано письмо в редакцию за подписями Зиновьева и Каменева.

К этому письму предпослано примечание «Правды» следующего содержания:

«Правда в номере 13 от 15 января сего года поместила директивы троцкистов, направленные против партии и Коминтерна».

### Письмо Зиновьева и Каменева.

В письме Зиновьева и Каменева говорится: «два документа, опубликованные в номере «Правды» от 15 января 1928 года настолько неправильны по существу развиваемых ими взглядов и предлагают оппозиционным элементам Коминтерна настолько ложный путь, что способны поэтому принести только существенный вред делу большевизма и сверх этого содержат столь искаженное «объяснение» нашей позиции, что мы считаем своей обязанностью ответить немедленно».

Мы разошлись с группой Троцкого, говорится далее в письме, непосредственно по вопросу о полном и действительном подчинении 15 съезду. Или подчинении всем требованиям 15-го съезда и твердое решение сражаться с большинством партии или путь — второй партии. Только так. От этого никуда не уйдешь. Тот, кто и теперь, после 15 съезда, не видит, что вопрос стал и стоит именно так — тот осужден делать все большие ошибки.

### Единственно правильный выход из тяжелой, затянувшейся борьбы.

Мы капитулировали перед ВКП и считаем это единственно правильным выходом из тяжелой, затянувшейся борьбы, ибо вторая партия в условиях диктатуры пролетариата не может быть ни чем иным, как игрушкой в руках мелкобуржуазной стихии, как орудие разложения диктатуры, как помехой на путях социалистического строительства.

(Здесь пропуск телеграфа). В связи с этим мы должны сказать, что не можем теперь отстаивать этот документ эпохи высшего обострения фракционной борьбы, независимо от того, как трактовались в нем отдельные вопросы. Само собой разумеется, что в своей работе мы будем руководиться решениями 15 съезда. Во время 15 съезда мы предсказывали, что отказ от полного подчинения съезду неизбежно ведет к извращению

на и с другой стороны атакующие товарищи Каменева и Зиновьева, как изменников.

Мы получили от этих последних письмо в редакцию, которое считаем необходимым поместить на страницах. Редакция с удовлетворением констатирует, что Каменев и Зиновьев делают этим письмом решительный шаг, который облегчает возвращение в партию всем, стоящим на той же позиции».

### «Надо решиться повернуть назад».

Каждому оппозиционеру мы повторяем еще раз то, что неоднократно говорили в среде бывшей оппозиции в период 15 съезда: «политическое мужество и последовательность не в том, чтобы упрямо идти по дороге, ведущей все дальше и дальше от ВКП и Коминтерна. Надо решиться повернуть назад. Нельзя сомневаться, что партия, по при-

### Рабочие окраины Варшавы протестуют против снятия с голосования рабочего списка.

### Анулирован список рабочекрестьянского единства.

Варшава, 27 января.

В связи с выдвинутым в главном избирательном комитете предложением аннулировать список рабочекрестьянского единства на рабочих окраинах Варшавы, 26 января состоялся стихийный демонстрационный протест.

### Контр-революционер Ксендз Скальский приговорен к 10 годам заключения.

Москва, 28 января.

Закончился процесс Скальского. Прокурор поддержал обвинение в контр-революционной деятельности и шпионаже в пользу иностранного государства. Так как эти деяния были совершены до амнистии, но по случаю десятилетия Октябрьской революции прокурор предложил

заменить высшую меру наказания десятилетним тюремным заключением и поражением в правах на 5 лет. Верховный суд, после двухчасового совещания, признал доказанным все предъявленные обвинения, кроме шпионажа, и приговорил Скальского к 10 годам заключения и поражением в правах на 5 лет.

Капитулировать перед партией Октябрьской революции не только не зазорно, но и после всего того, что было это — прямой долг каждого из нас. Зазорно и недостойно для мало-мальски серьезного пролетарского революционера закрывать глаза на политической тупик, куда влетит дальнейшее противопоставление себя партии.

Средней «линии» пути не существует в природе пролетарской диктатуры. Надо выбирать. Кто этого не понимал вчера, тот должен понять это сегодня, ознакомившись с директивами. Мы уверены, что громадная часть бывшей оппозиции, что вся ленинградская ее часть, что все рабочее ядро оппозиции выберет наш путь, путь применения срабатывания с партией.

Двери партии и Коминтерна мы уверены будут открыты перед каждым из исключенных товарищей, кто на деле подчинится партии.

Наша задача, как солдат пролетарской революции, всеми силами помочь партии в ее тяжелой работе, помочь ей преодолеть все трудности, лежащие на ее пути и помочь по ленински разрешить вставшие на очереди новые вопросы и довести дело Ленина до конца».

### Демонстранты были рассеяны полицией.

### Конфисковано предвыборное воззвание.

Варшава, 27 января.

По распоряжению власти конфисковано предвыборное воззвание комитета рабочекрестьянского единства.

### Н. К. АНТИПОВ.



Вновь назначенный народный комиссар Почт и Телеграфов СССР.

### В Норвегии сформировано правительство рабочей партии.

Осло, 26 января.

В Норвегии сформировано правительство рабочей партии в которое входят в числе прочих: Хорноруд-премьер и министр финансов, Буль-мининдел, Мадсен-социального обеспечения. Официальное назначение нового правительства состоится 27 января.

### Десять лет борьбы и побед.

(Переодовая газеты «Труд», переданная по радио).

Пролетарии СССР испытывают законную классовую гордость при мысли, что своей революционной борьбой они создали величайшую организацию в мире. История не знает еще примера объединения, охватывающего 90 процентов массы, которая по своему классовому положению может входить в его состав. Только в стране, где власть находится в руках рабочего класса, может иметь место такой факт. Не случайно обстоятельство, что мы празднуем десятилетний юбилей рабочих после десятилетней годовщины Октябрьской революции. Ибо без Октябрьской победы наши пролетарские, профессиональные союзы никогда не достигли бы того количественного роста, не приобрели бы того социального значения, которое они имеют в настоящее время.

Профсоюзы должны быть школой коммунизма. Эту задачу профсоюзы осуществляли и осуществляют с таким же энтузиазмом, как защиту непосредственных интересов масс. Именно в процессе этой работы выкристаллизовывается актив рабочего класса, который, вливаясь во всесоюзные ряды компартии, пополняет ее постоянно притоком пролетарской крови.

Массы вовлекаются в строительство, из их рядов на осно-

Советским морякам не разрешили сойти на берег.

Париж, 26 января.

В Бордо прибыл советский пароход «Красный Профинтерн» с грузом леса. По сообщению «Юманите» по распоряжению комиссара Бордо, советским морякам воспрещен выход на берег без специальных разрешений. Секретарь местной организации компартии и секретарь клуба моряков, после посещения парохода, задержаны, но освобождены после обыска и допроса. Рабочие организации заявили энергичный протест против распоряжений и действий властей.

### Конфликт в горной промышленности.

Стокгольм, 27 января.

Попытка урегулировать конфликт между рабочими и предпринимателями в горной промышленности в (железных рудниках) окончилась неудачей. Работы на рудниках не производятся.

### Врач выиграл 50 тысяч рублей.

Одесса, 28 января.

Выигрыш в 50 тысяч рублей по последнему тиражу государственного займа 1927 года пал на облигацию врача местного военного госпиталя Сандлера.

ве выборности вербуются организаторы рабочего класса. И эти организаторы, облеченные доверием масс, сплачивают и объединяют, сосредоточивают их внимание на защите интересов рабочего класса.

ВЦСПС, как единый руководящий орган профдвижения, выражает единую волю организованного пролетариата СССР. Те же начала ВЦСПС стремится проводить и в международном рабочем движении. Его лозунги в основе всего рабочего движения лежат классовая борьба. Эта борьба по существу является единством. Интересы отдельных групп мирового пролетариата, производственных или национальных должны быть подчинены интересам международного пролетариата, как целого. Это единство международного пролетариата может найти свое выражение только в едином Интернационале профсоюзов — Интернационале классовых борющихся.

Эта задача трудна, но профсоюзы СССР, под руководством ВЦСПС, ее выполнят. Единство профдвижения всего мира, — боевой союз пролетариев всех стран, будет расти и укрепляться. Немалая заслуга в этом деле будет принадлежать ВЦСПС, десятилетний юбилей которого мы празднуем.

## ДРУЖБА.

Нас трогают и умиляют остатки и пережитки наивной старины, еще сохранившиеся кое где в глуши. Обычай гостеприимства, обычай дружбы. По кавказски — куначество, по киргизски (казацки) — тамырьяне, от слова «тамыр» — друг.

Вы выбираете себе друга. Если он не отверг вашей дружбы, любая его вещь, которую вы облюбоете, принадлежит вам. Он ее вам обязан подарить. Вы дарите ему вещь, он обязан отдарить вам еще более ценную. Когда тамыру нечем перекрыть подарка, он предоставляет «другу» свою жену в пользование. Если у вас родился первенец, ваш тамыр должен подарить «на зубок» первенцу хорошего коня.

Таков древний обычай. Радуемтесь, в основе этого обычая был какой-то хозяйственный интерес. Более слабые нуждались в покровительстве сильных и подарками добивались этого покровительства. Впоследствии обычай превратился в простое прикрытие дани, которую управитель рода, племени, аула брал с бедняков.

Вся эта старина выветрилась, патриархальная ее наивная прелесть испарилась. Осталась грубая звериная жадность и хитрость. Современные хищники с таким же успехом пользуются даяниями советских законов, как и пережитками патриархальной старины.

картинна столкновения двух пауков — эксплуататора киргиза и эксплуататора русского — поистине замечательна.

У русского кулака Мишки не двор, а склад сельско-хозяйственных машин. Все его имущество круглый год ходит по рукам, приносит доход. За пользование неволом рыбаки приносили ему рыбу. Подложники охотничьих ружей приносили ему мех. Зерно текло ручьем у его амбаров — это работало на стороне его машины. Даже сваленные у него на дворе какой-то научной экспедицией дождемеры приносили ему доход: он числился сотрудником «служазниц» экспедиции: тронь его теперь, финишпектор!

Мишка долго прицеливался, пока облюбовал старого манана (кулака) Рысы-Алы в качестве тамыра. Вся жизнь Мишка изучал сложную обычай «дружбы». С детства он слышал о том, как русские колонисты, умевшие использовать этот обычай, одним ударом делали себе состояние. Мишка глубоко презирал киргизов и считал, что эти скакутские люди существуют только для того, чтобы приносить ему выгоду. Но стричь их надо было осторожно. Итак, Мишка поехал к Рысы-Алы заключать договор дружбы. В узелке вез он кусок мыла, пачку табаку и прочую мелочь. После чашки кумыса Мишка загворил голосом задумчивым и мягким: — Много я объездил людей и вижу, что ты — хороший человек. Рысы-Алы перебил и стал объяснять, что он уже доказал свою доброту Мишке:

— Кумыс давал, одеяло давал, мясо давал, доуло показывал. Я — хороший человек. — Кумыс на пастбище, как вода, возразил Мишка, — ни в одном одеяле я не пролежал дырки. Мыса я ем лень мало, но ты — хороший человек. Я хочу, чтобы ты был моим тамыром.

— Не давая опомниться противнику, Мишка быстро развернул сверток: — Поэтому я привез тебе подарок. Рысы-Алы машинально протянул руку к подарку. Он тут же отдернул руку, но было поздно. Обычай заставлял принять предложение дружбы, если приятель дотронулся до подарка.

— Значит, согласен? — взволнованно выкрикнул Мишка.

— Согласен С некоторым колебанием ответил Рысы-Алы. Лицо Мишки мгновенно изменилось. Оно стало еще более заискивающим, но в то же время и наглым: — Не даром каждый тамыр сам может себе просить подарка. Что-ж, ты такой богатый, а бедному таксам и подарить ничего не хочешь? Дай мне вот тот ковер! И прежде чем Рысы-Алы успел возразить, крепкие жадные руки Мишки схватили тяжелый дорогой ковер. Мишка скачет с ковром домой. Он знает обычай. Тамыр не замедлит приехать к нему за подарком. Мишка скачет. По его приказу очищают двор от скота и инвентаря, а дом от всех вещей. Сбежались соседи и все растащили. Так делалось и при появлении финишпекторов. Теперь можно было ждать тамыра (друга). Так и есть. Прискакал Жадно оглядел пустые комнаты. Сундуки стояли открытыми. На полу около одного из них лежала оброненная в

суматохе ситцевая кофта. На дне сундука Рысы-Алы увидел гребень и два куска туалетного мыла. Все это вместе с кофтой он торопливо сгреб за пазуху. Но больше поживиться было нечем. Гость решил отгратиться на угощения и кушал за троих.

— Что же ты, тамыр, — плаксиво заговорил Мишка, — в первый раз пришел ко мне, а хотьбы подарил что. Что-ж, я тебя стыдить опять должен? Бабы дружно, как по команде, захихикали. Рысы-Алы пробормотал проклятие и стал развязывать пояс. Потом он достал червонец и протянул его Мишке.

— Ты хороший человек, — пробормотал Мишка.

Когда удрученный неудачей гость уехал, Мишка долго ругал жену за оброненную кофту и забытое в сундуке мыло. Через два дня Мишка, возбужденный, ворвался домой: — На базаре люди говорили! — Рысы-Алы такого коня с гор пригнал, коня нет. Сейчас надо ехать. Вымоли коня, тогда пропадут все тамырьяне. На что он мне сдался. — Ну, а он к тебе приедет, чем будешь отдаривать? Меня нечесть пошлешь? — Дура! — зарычал Мишка, Одевайся. — А ребеночка то зачем брать, до, господи... — Дура! — заорал Мишка на весь дом — Для сына, если родился, коня можно требовать от тамыра. — Да как ведь ему три года. — А кто проверять будет? Мишка мчится, боится, что увидит, спрячет от него коня. Приехали, вызвав порядочную пачку у Рысы-Алы и его близких. — Теперь у меня есть сын и я мо-

гу спокойно закрыть глаза. Он говорил медленно, стараясь придать, как можно больше торжественности своему голосу: — Куда я пойду с моей радостью? Я пришел к тебе, ты — мой тамыр. Ты хороший человек, но скучной. Но я прощаю тебя. Моему первому старшему сыну ты должен отдать коня. Вот этого рыжего коня ты мне отдашь. Посмотри, я не так, как ты — я всегда помню сам. Я привез твоей жене подарок. Мишка достал фунт чаю и ситцевое платце.

Когда церемония осмотра подарков была окончена, Рысы-Алы стал желтым. Он заговорил медленно, как осужденный, который просит перед судом помилования: — Я знаю, что могу обвить нашу дружбу расторгнутой, только сделав подарок. Возьми всю эту зурту или возьми деньгами ее цену и уйди. Я боюсь тебя, ты хитрый человек. Только не бери коня. Двадцать лет я искал такого жеребца на племя.

— По обычаю, моему новорожденному сыну, принадлежит твой лучший конь. Никогда не надо держать у себя чужого добра. Маленький ребенок не может за себя заступиться. Ты должен отдать коня, который тебе не принадлежит.

Рысы-Алы умоляет его оставить коня, дает ему пятьсот рублей, обещает при свидетелях прислать еще. Только не позорь его голову, уходи с миром. Мишка схватил, не считал, толстую пачку червонцев, но остался неумолим: — Ну, что-ж, пойдем, жена. Так и запомни, Рысы-Алы, что ты не дал того, что просил у тебя тамыр для своего первого сына. Прощай!

Рысы-Алы бежал за Мишкой и умолял: — Не уезжай с гневом. Подожди немного и я еще дам тебе денег. Мишка молча ударил Рысы-Алы стреленем в лицо и поехал.

По дороге он встретил пастуха и приказал ему отобрать пригостях, у Рысы-Алы, фунт чаю и платце. Мишка знал, что делал.

Вскоре пастух догнал его, держа в поводу заветного рыжего коня.

— Прими коня, — сказал пастух, но вернись и сними позор со старой головы Рысы-Алы. Ты его тамыр, не уходи с гневом и не отнимай подарка. Его друзья сидят и ждут твоего слова. Мишка взял коня и обещал... подумать. Он знал, что обижный тамыр имеет право три дня обдумывать свою обиду и только тогда принять решение. — Миша, — задыхаясь сказала женщина, — а не страшно! — отвечал Мишка, — я его на базаре так осрамлю, он теперь в село и носа не покажет. С ними только так и можно. Срамит надо прокляты! Ну, ты, Азия! — дернул он повод и жеребца, задрал голову, прибавил шагу и сразу нагнал своего нового хозяина. Так закончилась «дружба» русского паука Мишки с киргизским пауком Рысы-Алы. Автор дает понять, что в общем Рысы-Алы не останется в убытке. Он возьмет с киргизской бедноты все, что брал, да еще накиннет на покрытие убытков от Мишкиной дружбы. Не даром автор озаглавил свой рассказ — «Вой пауков». Стоит ли жалеть пострадавшего паука? Они омерзительны оба — и пострадавший, и победивший. А. А.



**СЕРТИФИКАТ**  
 Государственных трудовых  
 Сберегательных Касс  
**Выпущены**  
**Достоинством**  
**в 5 и 10 руб.**  
 Ежедневно  
 повышаются в цене  
**Дают 12% годового дохода**  
 Через шесть лет  
 удваиваются в цене и стоят **10 р. и 20 р.**  
 Сохраняют полную тайну сбережения  
 свободны от всех налогов.  
 Сертификаты продаются и покупаются  
 всеми сберегательными кассами.

**Вниманию рабкоров и работников редколлегий стенгазет ж.-д. района.**

В воскресенье, 29 января, в 11 часов дня, в Центральном железнодорожном клубе при ст. Барнаул, состоится районное совещание рабкоров и работников редколлегий стенгазет жел.-дор. района.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Отчетная кампания Горсовета и участие в ней рабкоров и стенгазет.
2. Разное.

Редакция просит рабкоров и работников редколлегий стенгазет явиться на собрание ровно к указанному времени.

Редакция «КРАСНЫЙ АЛТАЙ».

**Официальный отдел.**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

Барнаульского Окружного Исполнительного Комитета  
 г. Барнаул. № 71. 28 января 1928 г.

На основании п. 14 постановления Народного Комиссариата Внешней и Внутренней Торговли от 16 ноября 1927 года и разъяснение Сибкрайторга от 27 декабря за № 8-76-64 Барнаульский Окрисполком **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Разрешить на всех мельницах товарного и полутоварного типа государственного, кооперативного и частного владения, где в силу технических условий не может выработываться стандартная мука, переработку пшеницы в односортовую сеянку, с обязательным выходом муки не ниже 80%.

**ПРИМЕЧАНИЕ:** На двухсортовую сеянку разрешается переработка исключительно крестьянского потребительского зерна, с выходом муки в 80%.

Председатель Окрисполкома Базовский.

Секретарь Ведерников.

258

**ИНЖЕНЕРЫ  
 ТЕХНИКИ. СТУДЕНТЫ!**

Печатается и в ближайшее время выйдет в свет

**ПЕРВЫЙ ТОМ**

**СЭТ** СПРАВОЧНИК  
 ДЛЯ ЭЛЕКТРО-  
 ТЕХНИКОВ.

Оригинальный коллективный труд, охватывающий все области электричества.

Участвуют свыше 40 крупных специалистов.

Общая редакция: М. А. ШАТЕЛЕНА, В. Ф. МИТКЕВИЧ, профессор, В. А. ТОЛВИНСКОГО.

**СЭТ** издается в 4 томах, объемом около 3000 страниц, свыше 2500 рисунков, чертежей и диаграмм в изящных и прочных переплетах с золотым тиснением.

Все издание будет закончено в первой половине 1928 года.

Подроб. проспекты по требов. бесплатно.

Издательство **КУБУЧ**, при Ленинградском Совете. Ленинград, Мойка, 53.

Отдается комната со столом.

2-я Алтайская, между Соборным и Колюшенинским, № 92, ив. 254

**ПРОДАЕТСЯ ДОМ.**

4-я Алтайская, № 138, 1-й Прудской 251

Покупаю доманную и порченную грамофонную и патефонную пластинку от 30 к до 50 к. за штуку. Имею хорошие, произвожу обмен. Пушкинская, № 11, Лебедев. 252

**СДАЕТСЯ КВАРТИРА**

в три комнаты с кухней. 3-я Алтайская, № 151, верх. 260

**ИЗУЧАЙТЕ  
 XV Съезд Партии ВКП(б)**

**ЛИТЕРАТУРА:**

1. Маркус.—Положение рабочего класса в СССР. Ц. 20 к.
2. Мендельштам.—Новый меньшевизм в платформе оппозиции Ц. 12 к.
3. Ларина.—Заработная плата и оппозиция Ц. 15 к.
4. Ларин.—Налоговое обложение и оппозиция. Ц. 10 к.
5. Познер.—Как оппозиция «обороняет» СССР. Ц. 25 к.
6. Бакутов.—Безработица и меры борьбы с ней Ц. 05 к.
7. Резолюция и постановления XV Съезда ВКП(б). Ц. 20 к.
8. Рыков.—За большевистское единство Ц. 06 к.
9. Логика фракционной борьбы. Зиновьев и Каменев против троцкистской оппозиции. Ц. 45 к.
10. Н. Бухарин.—Партия и оппозиция на пороге XV Пертсъезда. Ц. 20 к.
11. Молотов.—Накануне XV Съезда партии. Ц. 10 к.
12. Партия против штрейкбрехерства Зиновьева и Каменева в октябре 1917 г. Ц. 45 к.
13. Покровский.—Троцкизм прежде и теперь. Ц. 25 к.
14. Я. Полуян.—Политические итоги перевыборов городских советов Ц. 25 к.
15. Славин.—Задачи обороны. Ц. 08 к.
16. Васильев.—Как работают ячейки братских компартий Ц. 10 к.
17. Баранчиков.—Правда ли что наша партия отстывает от протетарской линии. Ц. 05 к.
18. Андреев.—Срыв Англо-Русского Комитета и наши задачи. Ц. 10 к.
19. Арский.—Как бороться с частным капиталом. Ц. 20 к.
20. Авиновский.—Воины не хотим, но к отпору готовы. Ц. 05 к.

Заказы направлять: Барнаул, Сибкрайиздат.

**Пристала охотничья собака** молодой самец, масти желто-пестрой. 3-я Алтайская, № 237. 261

**КВАРТИРА СДАЕТСЯ**

3 комнаты и кухня. Красноармейский, № 13 (быш. Колюшенин), нижний этаж, рядом с аптекой. 259

**ПО ВОСКРЕСНЫМ ДНЯМ Ц. Р. К. БУДЕТ ТОРГОВАТЬ ГОТОВЫМ ПЛАТЬЕМ, ОБУВЬЮ И МЕБЕЛЬЮ.**

Во исполнение директивы **Собрания уполномоченных**, для удобства членов пайщиков, по воскресным дням, начиная с 29-го сего января, производит торговлю готовым платьем, обувью, головными уборами и мебелью с 11 часов утра до 4 часов дня, в магазине № 16, угол улицы Льва Толстого и Ленинского проспекта.

Имеется большой выбор готового платья. 249 ПРАВЛЕНИЕ ЦРК.

**АЛТМОЛСОЮЗОМ,**  
 с 20-го февраля сего года, при Чистюньском маслозаводе, открываются **ПОЛУТОРА-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ ЛАБОРАНТОВ.**

Заявления принимаются Алтмолсоюзом до 18-го февраля. Подавшим заявления нужно прибыть к указанному сроку на испытание в село Чистюньку.

253 Правление Молсоюза.  
 Настоящим уведомляем, что согласно постановления Президиума Сибкрайисполкома от 11 января с. г., аппараты и операции Сибторга и Сибконторы Госторга РСФСР с 25 сего января объединены в единое общество, которое действует на основании Устава Сибирского Акционерного Общества Торговли (СИБТОРГ) и сокращенно именуется «СИБКРАЙГОСТОРГ». Контрора Общества помещается по ул. Льва Толстого, № 40. 189 Управляющий Барнаульской конторой Емельянов.

**КИНОСИБИРЬ. 29 января.**

Художественная фильма

**Москва в Октябре**

В картине сняты товарищи: Сталин, Рыков, Бухарин, Ярославский, Угланов, Уханов, Скворцов-Степанов, Пятницкий, Яковлева, Владимирский, Соловьев, Розенгольц, Стуков, Кизельштейн, Пече и др.  
 По ходу действия участвуют: Главоверх А. Ф. Керенский. Командующий войсками Московского округа полковник Рябцев, Московский городской голова Руднев, П. П. Рябушинский, С. Н. Третьяков, А. И. Коновалов П. А. Бурыйшкин.

В виду большого интереса, рабочим и служащим по коллективному списку билеты выдаются вне очереди.

Картина иллюстрируется усиленным составом музыки.

Начало в 6, 8 и 9 30 ч., в праздн. в 4, 6, 8 и 9 30 ч.

**КИНО-ТЕАТР „ГОРН“ 29 января**

На нашем экране демонстрируется картина

**„ТОЛЬКО МЕЧТЫ..“**

Начало сеансов: в 6-30, 8 и 9-30 ч. Картину иллюстрируют пианистка, окончившая Ленинградскую музыкальную консерваторию ДОЛЖАНСКАЯ и известный барнаульцам скрипач-солист А. И. СВИНКИН.

**2-й СОВКИНО. 29 января.**

**ПОБЕЖДАЮЩИЙ СМЕХ**

**НИНИШ (WESTEN)**

Начало сеансов в 6, 8 и 9 30 ч

**Киносибирь. На днях.**

**Большой исторический грандиозный боевик**

**КОНЕЦ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА**

Режиссер Всеволод Пудовкин. В главной роли Барановская (известная всем по картине „Мать“).

**НА ДНЯХ. Одновременно в Киносибирь и 2-й Совкино.**

Последняя новинка производства Межрабпом-Русь.

**КТО ТЫ ТАКОЙ? По рассказу ДЖЕРА ЛОНДОна — „По ту сторону щели“.**

В главных ролях: А. Нторов, А. Судакевич и В. Фогель.

Следите за днем постановки.

**Зимний театр Воскресенье, 29 января.**

Комедия Фюльда.

**ОКРОНО. ДУРАК**

В 4-х действиях.

Начало в 8 ч. вечера. Абонементы продаются в конторе театра с 9 час. до 3 час. дня.

Цены от 25 к. до 1 р. 25 к. Готовятся: „Константин Терехин“ (Ржавчина), „Амба“

**Смерть клопам и тараканам!**  
**„ИСТРЕБИТЕЛЬ“**  
 Лаборатория отряда при МОСОБВАХИМЕ.  
 Цена флакона: 25 коп., 50 коп. и 1 руб.  
 Требуется во всех местных аптеках здравотдела, Аптекоуправлениях, в магазинах санитарии и гигиены, нефтелавках, универмагах кооперативов При оптовых заказах скидка. Пересылка за счет покупателя. АДРЕС: Москва, Неглинный проезд, д. 7. 256

**ВАРЬЕТЭ**  
 пойдет в непродолжительном времени одновременно во всех кино г. Барнаул.  
**ВАРЬЕТЭ**  
 С УЧАСТИЕМ:  
 ЭМИЛЬ ЯНИНГС и ЛИЯ ДЕ ПУТТИ.  
 Постановка ДЮПОН.  
**ВАРЬЕТЭ**  
 «Самая сильная и постановочная картина, которую мы когда-либо видели из заграничных работ» — пишет пресса.

**2-й Совкино. В понедельник, 30 января.**  
 2 серии, 13 частей в один сеанс. Только 2 сеанса.  
 Из времен империалистической войны.  
**1914 год (ЗА ЧТО?)**  
 Начало сеансов в 6 30 и 9 30. 212

Утерялся в конце ноября 1927 года самец красный, сеттер-ирландец, «Керзон», под шей и на щеках во бородавке Знающего прощу сообщить или представить: за вознаграждение: ст. Барнаул, казенный дом, № 86 За укрывательство отдаю под суд. Глауун. 206

**Нужна прислуга** (с рекомендацией), желательна пожилая. Пролетарская (быш. Берская), № 70, верх. 262

**Механик** ищет работы по ремонту и оборудованию мельниц и маслобойных заводов сельского типа. С предложениями обращаться письменно: город Барнаул, почтамп. до востребования, п. ельвян-текло книжки Пострудсберкассы за № 11/20143. 263

**Спешно продаются:** сам-варник, 1/4 вед., умывальник железный фасон моаморн и кровать железн. 1 1/2 спал Интернациональная, № 137. 257

**Продается** прибор двухэтажный размер 11x11 аршин можно с местом и пристройками 5-я Алтайская ул., № 35, 201

**Продается** шифоньер и гарни тур мягкой мебели 1-я Алтайская, № 82. 22

**Подготовка МАШИНИСТОВ.**  
 Спец. преподават. проходит 2-х мес. сичн. курс машин. по Америк. след. десят. мет. разборки машины, конторск. практ. Плата ниже других Прин. переписку. 1-я Алтайск, № 70 238

**ПРОДАЕТСЯ ДОМ**  
 3 комнаты и кухня. Партизанская улица № 48. 20

**ПРОДАЕТСЯ ДОМ**  
 с надворными постройкам и с колодез. г. абочая лошадь с упряжью зимне А и летней. Интернациональная № 24/2. Тут же продается варшавская никелированная кровать и част 248

**Сдается маленькая комната** и продается тулуп Интернационал дная ул., № 110. 25

**ПРОДАЕТСЯ ДОМ**  
 и шелковое дамское платье. Прогетарская № 176. 21

**СДАЕТСЯ КОМНАТА**  
 одиночки, с пользованиям кухни 4 я Алтайская, № 100

**ТИПОГРАФИЯ**  
 Из-ва „Красный Алтай“  
 покупает  
**МЫТЮЮ ТРЯПКУ**  
 Короленко, № 105.

**ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ**  
 Станислава Петровича Хоенского.  
 Пролетарская (быш. Берск.) № 62, 5-й дом от Московск. к Мостоозу  
 Прием с 10 до 12 час. и с 3: час до 6 час. вечера.  
 Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня в специальной лаборатории по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254